

突發消息

# 泰國小型飛機墜毀 五名香港遊客罹難

【大公報訊】綜合報道：泰國22日發生一宗小型飛機墜機事故，9人罹難，當中包含5名中國公民。泰國當地官員指，五人是來自香港的遊客，當中包括2名未成年人，分別為12歲和13歲。

中國駐泰國大使館引述泰國當局表示，墜機事故發生在泰國東部春春驛府，小型飛機原定前往東南部的達叻府，但途中與泰國首都曼谷的素萬那普機場控制塔失去聯繫，之後墜毀。事故原因正在調查中。

據泰國媒體報道，當地時間22日下午3時30分左右，春春驛府警局接到村民報案，稱一架小型飛機墜毀。機上有5名中國籍乘客、2名泰國人和2名泰國機師，恐已全部罹難。目擊者稱，他們看到飛機在空中爆炸後墜毀。由於墜機現場地形複雜，警方及相關人員被迫暫停搜尋工作，等待法醫部門帶來專業設備。事故現場為雜草叢生的區域，地面積水較多，可能需要進行抽水作業。

22日晚，墜機現場發現了人體殘骸，以及手提箱、飛機座椅等物品。搜尋飛機黑盒子的工作仍在繼續，據報道，黑盒子可能淹沒在水下。

春春驛府發言人指，有五名來自香港的中國遊客喪生。失事飛機為泰國飛行服務有限公司的TFT209號航班。該飛機於22日下午2時46分從曼谷素萬那普機場起飛，目的地為達叻府。下午2時57分，飛機在距離素萬那普機場東南方18.7海里處失去聯繫。



一架載有5名來自香港遊客的小型飛機22日在泰國墜毀。網絡圖片

## 在X平台傳謠引發英國騷亂 巴基斯坦男子被捕 社媒淪煽暴溫床 傳英政府要求跨國拘捕

巴基斯坦當局21日表示，已逮捕一名涉嫌在網上傳播虛假信息，引發英國反移民騷亂的男子。這名男子是新聞網站Channel3Now的運營者，該網站的社交平台X賬號是最早發布相關虛假信息的媒體之一。英國反移民騷亂令社交媒體傳謠亂象受到廣泛關注。美國富豪馬斯克旗下的X平台上充斥關於英國騷亂、美國大選等話題的虛假信息和煽暴言論，引發巨大爭議。

►本月初，反移民騷亂蔓延至英國多地。路透社



### 馬斯克帶頭傳謠

馬斯克在美國大選中表態支持共和黨候選人特朗普，今年以來在X平台發布數十條有關大選的不實或誤導言論，還曾轉發用人工智能(AI)深偽技術製作的民主黨候選人哈里斯的視頻。



▲巴基斯坦男子阿西夫(中)因在網上傳播引發英國騷亂的謠言而被捕。美聯社

### 不實信息 引爆英國騷亂

### X平台近期爭議不斷

7月29日英國紹斯波特舞蹈班刀襲案發生後，X平台上出現聲稱兇手是「激進穆斯林移民」的不實信息，並被極右翼分子大肆傳播，引發大規模示威和騷亂。馬斯克亦發布多條煽風點火的帖文，包括聲稱英國內戰「不可避免」，惹怒英國政府。

### AI假照片氾濫

馬斯克旗下xAI公司13日起允許用戶使用其聊天機器人Grok製作AI生成圖像，並將其分享至X平台。由於最初缺乏限制措施，用戶可輕易製作並傳播公眾人物的虛假照片。一名用戶在X平台發布「特朗普拿着步槍掃射」的AI照片；哈里斯的形象被用於製作帶有性暗示的AI照片。

### 大公報整理

【大公報訊】巴基斯坦警方21日逮捕涉嫌「網絡恐怖主義」的32歲男子法漢·阿西夫(Farhan Asif)。據英媒報道，7月29日英國紹斯波特刀襲案發生後僅幾個小時，阿西夫運營的Channel3Now網站及該網站的X賬號便發布了關於此案的虛假信息，聲稱疑犯是「受到英國情報機構關注的穆斯林移民」，還編造了一個虛假的名字。在英國警方重申疑犯是土生土長後，該網站於7月31日發表道歉聲明。但相關虛假信息已在社媒瘋傳，引發席捲英國的大規模反移民騷亂。

巴基斯坦警方在阿西夫的住處發現兩台筆記本電腦和一部手機，檢查這些設備後發現Channel3Now的X賬號仍處於活躍狀態。阿西夫承認包含虛假信息的文章由他撰寫，但聲稱信息來源是另一個X賬號，他在發布文章前未進行事實核查。

### 英警局局長：外國人煽暴也會被捕

BBC最初報道稱，巴基斯坦檢方已經以網絡恐怖主義罪起訴阿西夫，但隨後援引巴基斯坦警方的說法稱，阿西夫尚未被起訴。《紐約時報》援引巴基斯坦警方消息稱，此次逮捕行動是應英國當局要求進行，但此說法未得到官方證實。

英國首相斯塔默本月早些時候表示，經過此次反移民騷亂，英國政府將不得不更嚴格地審視社媒。8日，英國女商人斯波福斯因在X平台發布虛假信息被捕，她的帖文內容與阿西夫的文章高度相似，被認為是謠言源頭之一。另外多名在社媒煽暴的英國用戶也紛紛落網，一些人已經被判刑。

英國騷亂期間，馬斯克本人在X平台上發布多條煽動言論，包括聲稱英國內戰「不可避免」，引發爭議。倫敦大都會警察局局長羅利警告說，在網上煽動仇恨的外國人也會受到指控，「像馬斯克這樣的人」可能會成為調查目標。

民調機構輿觀(YouGov)16日公布的最新調查結果顯示，多達64%的英國人對馬斯克持負面看法，僅有17%持正面看法。反移民騷亂令英國用戶對X平台的評價更低，58%認為該平台對有害和冒犯性的內容限制太少。

馬斯克或攪亂美國大選

英國《觀察家報》記者兼特稿作家卡德瓦德18日稱，在英國煽動騷亂只是馬斯克的一次「試水」。她提出一個令人不安的問題：「如今距離美國大選只有不到3個月，要是馬斯克將來質疑選舉結果會發生什麼呢？」



▲阿西夫被指在社交平台X上發布虛假信息。網絡圖片

卡德瓦德擔心，英國發生的騷亂如同「煤礦裏的金絲雀」(寓意危險的先兆)。考慮到美國允許公眾持槍，還有所謂的「民兵」，一旦大選出現混亂，全美恐將面臨「異常危險的時刻」。馬斯克已公開表態支持共和黨候選人特朗普，今年以來在X平台發布數十條關於美國大選的不實或誤導內容，包括轉發用人工智能(AI)深偽技術製作的民主黨候選人哈里斯的惡搞視頻。他還允許X用戶分享使用聊天機器人Grok製作的名人AI照片，包括特朗普和哈里斯的「假照片」。

20日，馬斯克在X平台發起「線上大選」，邀請用戶在特朗普和哈里斯之間做出選擇，結果約四分之三的用户支持特朗普。但在主流民調中，特朗普與哈里斯支持率相近。

(BBC/紐約時報)

## 特朗普重啟戶外造勢 防彈玻璃包圍講台

【大公報訊】據法新社報道：美國共和黨總統候選人、前總統特朗普21日在北卡羅來納州舉行遭遇暗殺未遂以來的首次戶外競選活動。特朗普隔着防彈玻璃猛烈抨擊民主黨候選人哈里斯，稱其為「有史以來參加美國總統競選的最激進左翼人士」。

示，民主黨應該更關注犯罪和經濟問題，「他們提到經濟的次數大概只有5次，他們似乎沒有提到邊境問題，也幾乎沒有提到犯罪。所以我的意思是，他們失控了，這些人失控了，他們正在毀掉我們的國家，我們的國家正走向毀滅。」



▲特朗普21日在防彈玻璃後發表演講。法新社

## 沃爾茲接受民主黨副總統候選人提名

【大公報訊】據美聯社報道：當地時間21日，在芝加哥舉行的美國民主黨全國代表大會進入第三天，明尼蘇達州州長沃爾茲正式接受該黨副總統候選人提名。會場外，超過2000名反戰示威者舉行抗議活動。

普的劣勢。逾2000名反戰示威者在芝加哥聯合公園舉行抗議活動，並向民主黨大會會場聯合中心遊行。一名女子在火車站被警方拘留，還有一名揮舞巴勒斯坦國旗的男子與警方發生衝突。

沃爾茲21日晚登台演講，表示接受民主黨副總統候選人提名是他一生的榮幸，並感謝總統候選人哈里斯對他的信任。他猛烈抨擊共和黨總統候選人特朗普，稱其政治議程「怪異且危險」。他還批評特朗普擔任總統時只為富人和極端分子服務。美媒表示，在哈里斯選擇沃爾茲作為競選搭檔之前，很多美國人從未聽說過他。因此，他在演講中快速介紹了自己的人生經歷，強調自己是一個中西部的普通人，以拉近與選民的距離。美國前總統克林頓亦於21日現身會場，為哈里斯站台。他聲稱，自己剛年滿78歲，「唯一引以為傲的是，仍然比特朗普年輕。」特朗普陣營此前利用年齡問題攻擊81歲的民主黨現總統拜登，但拜登放棄競選連任後，年齡反而成為特朗



▲沃爾茲(右二)21日和家人一同出席民主黨大會。美聯社